

基督耶稣教会新革芭约兰堂会实体与线上崇拜会

“你的房角石有多少？”



许建伟主任牧师证道



神学院实习生, Phillips老师主理



陈巧云姐妹翻译



助唱小组

2021年10月31日,基督耶稣教会新革芭约兰堂会的实体与线上崇拜会中,由堂会主任许建伟牧师证道,主题是“你的房角石有多少?”

许牧师引用彼得前书2:1-10分享信息,房角石或基石的概念源自砌体基础结构中所铺设的第一块石头,这是很重要的,因为所有其他的石头都要参照这第一块石头的铺设,从而确定整个结构的位置。房角石的作用有两点:1.确定结构的位置和建筑物所有石头的方向;2.支持建筑物的强度和平衡。

圣经中所谓的房角石到底是指谁呢?房角石指的是主耶稣基督,使徒行传4:11-12说祂是匠人所

弃的石头,已成了房角的头块石头。除祂以外,别无拯救,因为天下人间没有赐下别的名,我们可以靠着得救。

在彼得前书2:8所谓的绊脚的石头是指令人跌倒的石头,是道德上的羞耻;而跌人的磐石指的是绊脚石,是行为上的负面因果关系,也是错误的原因。他们将基督换成不是基督,将上帝的话换成不是上帝的话。

特次勒(Tetzel)是罗马天主教的德国人,是道明会修士及传道者,他说:“钱箱里的硬币一响,灵魂就会跳动”;也说“教会从未以如此低廉的价格提供如此大的恩典”。

1517年10月31日,马

丁路德在维滕贝格诸圣堂门前贴出了《关于赎罪券效能的辩论》即《九十五条论纲》而提出讨论教会腐败问题。改革神学的“五个唯独”(Five Solas)是作为宗教改革精神的总结。“五个唯独”所代表的是蒙呼召的信徒回归大公教会正统信仰的努力。“五个唯独”是唯独圣经(Sola Scriptura);唯独恩典(Sola Gratia);唯独信心(Sola Fide);唯独基督(Solo Christo);唯独上帝的荣耀(Soli Deo Gloria)。

基督是我们唯一的中保,唯有祂能使我们与上帝的关系得以恢复。因此,当要注意两点:1.让基督成为你的唯一救主,千万不可与世上任何其他

宗教信仰参杂活混为一谈;2.让基督和祂的话成为你信仰和日常生活中的准则,千万不可与世上任何其他的宗教信仰参杂活混为一谈。

唯独圣经是最高的真理权威,也是真正的真理之源。圣经是我们信仰和生活的最高标准。因此,当要除去一切的恶毒、诡诈、假善、嫉妒和一切毁谤的话,却要爱慕那纯净的灵奶,像才生的婴孩爱慕奶一样,叫我们因此渐长,以致得救。我们要知道,当圣经说话,就是上帝在说话。

但愿上帝的儿女们都清楚宗教改革的五个基本信仰原则,因为这是基督教生活与实践中的基石。

陈巧云报导



儿童洗礼二幕



苏立忠牧师博士

万圣节与宗教改革

亲爱的弟兄姐妹,万圣节是西方的一个节日,而这个节日的背景,原来有它好的意思,是要纪念那一些的先圣先贤。特别在天主教里,要纪念那些所谓的圣人。然而,今天已经

沦落成西方的拜鬼节,就跟我们东方亚洲的中秋节没有太大的分别,这是没有多大意义的,对基督徒来说,也不需要去参与的。这些万圣节已经商业化了,你和我大可撇弃它,不去参

与,不要去跟它们有任何的关联。

如果你愿意纪念先人,我倒建议你,今天是宗教改教日,纪念我们的先圣先贤,就是马丁·路德(Martin Luther)、约翰·加尔文

(John Calvin)、乌利希·慈运理(Ulrich Zwingli)这一些人。他们为着基督的信仰,摆上了自己的生命,付出了自己的精力,把自己的一生投注于把人带回基督的信仰。

亲爱的弟兄姐妹,这一种精神是我们学习的。神帮助我们,让我们过着合神心意的生活,也追随那一些好的风俗习惯,摒弃那一些令神厌恶的东西。

林钦慧报导

椰加达基督徒会堂卡蒂尼区会线上崇拜会

“纪念宗教改革,重温 dikaiosune(真理&正义)”

2021年10月31日,椰加达基督徒会堂卡蒂尼区会线上崇拜会中,陈南山牧师邀请会中一起来“纪念宗教改革,重温 dikaiosune”。说到宗教改革,自然能联想到马丁·路德,也能联想到新约里的希腊文名词“dikaiosune”,翻译成中文为“义”。牧师提醒道,诠释或翻译圣经时,必须注意原则与方法,要认识每一卷经书的背景、目的和读者等,也要结合其上下文和语境才能准确诠释。

希腊语“dikaiosune”在经文中有几个词义,比如:正义、虔诚的心、虔诚的品性、虔诚的行为;被称为义的地位、行为等。牧师在此次崇拜会中,引用三处经文来诠释这一名词:

1. 主耶稣对犹太人的教导

马太福音5:6,10,20中多次提到“义”。

上述经文中所谓法利赛人的“义”更多的是



宋国寿,传道主理



陈南山牧师证道



余日新牧师,祝福祷告



王吉华姐妹,司琴

表面上的“义”,而不是发自内心的虔诚。人里面若有真正的虔诚和敬畏上帝,自然而然会在外面的言行举止中表达出来。圣经中提到的“虔诚”,也关乎到重要的道理,即“生命的改变”。我们的信仰不是宗教仪式,而是亲近和敬拜永活的真神。祷告是因为我们认识、接受、相信那赐给我们永活的神;祷告是生命得到改变的人向神倾诉内心的重担、挣扎、需求,在祷告中安静下

来,接受上帝的指示。

2. 保罗对罗马基督徒的教导

罗马书9:30-31和罗马书10:2-3经文中也多次出现“义”。

初期的保罗是逼迫基督徒的,但后来因为主耶稣向他显现让他悔改。通过保罗的经历,我们可以知道“得救”是白白的救恩,是上帝给我们恩典。不是靠着遵行律法的行为而得救,而是用信心白白地得着上帝给我们的救恩。

3. 雅各对犹太基督徒的教导

雅各书2:14,17,20,23,26经文中,出现不同词义的“义”。

雅各书里主要记载的是贫富之间的摩擦,但是无论富人或是穷人,得救都是用信心得救。而在通过雅各书第2章,所要告诉我们的是信仰要有行为,就是要帮助主内弟兄姐妹。

回看本期主题“纪念宗教改革”,马丁路德作为修道士,遵行了所有虔

诚的行为,但心里仍没有平安,心里渴慕真道。感谢神打开他的眼,让他经历生命的改变。在1517年10月31日,马丁路德在维登堡的教堂贴上了著名的九十五条论纲。这一天被看作宗教改革运动的开始。马丁路德明白“因信称义”的道理,也明白伟大的救恩并非能靠自己的好行为去换来的,是用信心接受耶稣基督在十字架上赐给我们的救恩,是白白的、非常贵重的、也是需要代

价的。

神的话是奇妙又有能力的,如今我们仍然的实践永活的神给我们的教导。通过“dikaiosune”这一名词,我们要学习内外如一、言行一致的人、内心和外表都一样虔诚、渴慕真道。

但愿神怜悯我们,在主的言语上有进步,实践主的真理和教导,做一个有信仰有行为的基督徒,做一个对教会和社会有贡献的、虔诚的基督徒!

林钦慧报导